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Ihana kevät koittaa kovalla rytinällä. 
Aurinko on jo sulattanut lumet miltei 
koko Suomessa ja luonto alkaa he-
räämään kohti kesää. Mikäpä voisi 
olla karavaanarille mieluisampaa 
aikaa. Reissujalkaa pakottaa ja ka-
lustoa kunnostellaan kesän reissuja 
varten kovalla innolla.

Reissun suunnittelu sinäänsä on 
mukavaa puuhaa. Mikä voisi olla 
parempaa ajanviettoa talven pimey-
dessä ja ankeudessa kuin keskit-
tyminen suunnittelemaan tulevia 
reittejä, laskemaan kilometrejä, 
tutustumaan etukäteen eri yöpymis-
paikkoihin ja tietysti myös budjetoi-
maan matkaa. Monet illat kuluvat 
kivasti ja reissun odotukset konk-
retisoituvat mieleen suunnitelmien 
edetessä.

Ja sitten vihdoin ja viimein koittaa 
se kauan odotettu loma ja matkan 
aloitus. Otetaan käyttöön kartat, 
reissuvihkot ja suunnitelmat muo-
dossa jos toisessa, joita sitten 
yritetään noudattaa. Mutta todelli-
suushan on se, että aina kaikki etu-

Kevättä rinnassa

https://www.sfclahdenseutu.fi/
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TIEDOKSI!
Digilehti mahdollistaa sen, että 
klikkaamalla linkkiä pääset linki-
tetylle nettisivulle ja facebookiin.
Klikkaamalla mainosta, pääset 
mainostajan nettisivulle.

käteen tarkasti mietityt speksit eivät 
toteudukaan. Tässäpä sitten koetel-
laankin reissukumppanien suhteita; 
miten ongelmat ratkaistaan molem-
mille sopivalla tai järkevimmällä 
tavalla. No näistähän aina selvitään 
tavalla tai toisella.

Mutta ehkä näihin tilantesiin kitey-
tyykin paljon puhuttu karavaanarei-
den lupsakka luonne. Eli sovelle-
taan ja mennään fiiliksen mukaan 
suunnitelman harmaillekin alueille. 
Niitähän täytyy olla, jottei koko reis-
su menisi suorittamisen puolelle.

Lopputuloshan on kuitenkin se, 
että reissussa on aina parasta sen 
suunnittelu ja jälkikäteen sen muis-
telu. Itse reissu häilyy jossakin mie-
len hämärissä, mutta muistelu aut-
taa siihenkin. Ja nyt hyvät lukijat; 
kerätkääpä talteen tulevan kesän 
maukkaimmat kuvat ja hauskimmat 
reissujutut! Syksyn ja talven lehtiin 
kootaan parhaimmat palat muille 
ihailtavaksi ja paras juttu palkitaan. 
Juttu voi olla myös pelkästään kiva 
kuva+kuvateksti. Materiaalit voit 
lähettää suoraan sfclahti.paatoi-
mittaja@outlook.com. Materiaalit 
mielellään 15.9. mennessä.

Vaihtoehto kaikelle tälle edellä-
kuvatulle härdellille on helppo ja 
varteenotettava, nimittäin SFC-
Caravan Lahden seudun oma ihana 
alue Artjärven Vuorenmäellä. Voit 
helposti liittyä kausipaikkalaiseksi 
joko koko vuodeksi tai lyhyemmäksi 
muutaman kuukauden ajaksi. Toki 
myös lyhyemmällekin vierailulle so-
pii tulla. Helppoa ja mukavaa oles-
kelua kauniilla järvenranta-alueella 
kaikkien palvelujen lähellä.

LEHDEN TIEDOT
  VaunuPosti 1/26
  43. vuosikerta
  Ilmestyy 4 krt/vuosi 2026

  Julkaisija
  SF-Caravan Lahden Seutu ry
  pj Juha Rinne
  puheenjohtaja(at)sfclahdenseutu.fi
  044 0215111

  Päätoimittaja, taitto
  Anne Lonka-Tikkanen
  sfclahti.paatoimittaja(at)outlook.com
  045 2264780

  Ilmestymisaikataulu

  Lehti 2/26    ilmestyy viikolla 26-27
 
  Lehtitoimikunta
  Anne Lonka-Tikkanen
  Erkki A Tikkanen

  Ilmoitushinnat 2026
  1/1 sivu	 160€
  1/2 sivu	  120€
  1/4 sivu	   90€
  
  Kannen kuva
  Erkki A Tikkanen

   
  

  

Tervetuloa!
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Puheenjohtajalta

Kevätkuulumisia

Hyvät kanssakaravaanarit,

talvi on nyt takana ja kevät pitkäl-
lä. Vuorenmäellä lumet ovat sula-
neet, vaikka nurmialueilla on vielä 
hieman kosteutta. Talvikausi sujui 
kausipaikkalaisten kanssa hyvässä 
hengessä: vietimme pilkkikisat Ys-
tävänpäivän teeman mukaisesti ja 
alueella vieraili myös ulkopuolisia 
kävijöitä.

Ensimmäinen talvi Vuorenmäellä 
oli meille kaikille hieman opette-
lua, mutta kokonaisuutena kaikki 
sujui hyvin. Aurauskertoja kertyi 
noin puoli tusinaa, nurmikko kesti 
talven erinomaisesti ja haravoin-
nilla saamme pienet kivet takaisin 
paikoilleen. Vesijohdon jäätyminen 
ei aiheuttanut vahinkoja, ja syyk-
si varmistui käyttöikänsä päähän 
tullut saattolämmitys, joka samalla 
uusittiin. Hannes-myrsky ei tehnyt 
alueelle vahinkoa, vaikka parin 
kausipaikkalaisen teltat kääntyivät-

kin ylösalaisin. Alueen turvallisuutta 
parannettiin lisäämällä kameraval-
vontaa, ja defibrillaattori siirrettiin 
vastaanottorakennuksen taakse 
kokoontumispaikkakyltin alle.

Kevään aikana liitolle valitaan uusi 
puheenjohtaja ja kaksi liittohallituk-
sen jäsentä. Yhdistyksestämme on 
kaksi ehdokasta liittohallitukseen: 
Juha Hartman ja Linda Rinne. Sa-
massa kokouksessa on tarkoitus 
myös uudistaa liiton sääntöjä, ja 
uusien mallisääntöjen myötä myös 
meidän yhdistyksemme sääntöjä 
pyritään myöhemmin päivittämään.

Yhdistyksemme kevätkokouksessa 
käsitellään sääntöjen määräämät 
asia, kerrotaan mm. viime vuoden 
tilinpäätös. Pitoaika ja -paikka on 
vielä auki, mutta asiasta tiedote-
taan yhdistyksen omilla kanavilla.

Yhteiskäyttötilan pohja odottaa 
edelleen sopivaa rakennusta. Tal-
ven aikana muutamia vaihtoehtoja 
tuli myyntiin, mutta ne osoittau-
tuivat tarpeisiimme liian suuriksi. 
Toivottavasti kesän alku vilkastuttaa 
markkinoita. Kevään talkoissa kes-
kitymme alueen kunnostamiseen ja 
siistimiseen, puuvarastojen täyden-
tämiseen sekä yhdessäoloon.

Toivotan kaikille aurinkoista ja ilois-
ta kevään ja kesän alkua.

Ystävällisin terveisin,
Juha Rinne, 129520
Puheenjohtaja
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Tiedottaja

Puheenjohtaja Varapuheenjohtaja

Anne 
Ronkainen
SFC 168014

040 5793993
anne.ronkainen(at)
viparo.com

Juha 
Rinne
SFC 129520

044 0215111
puheenjohtaja(at) 
sfclahdenseutu.fi

Jani 
Siltala
SFC 168014-1

045 78734105
siltalajani(at)
gmail.com

Taisto
Huovinen
SFC 112361-0

0400 889303
taisto.huovinen
(at)iki.fi

Linda
Rinne
SFC 191344-0

040 7480020
linda.viljakainen
(at)gmail.com

 Taloudenhoitaja

Kari
Räsänen
SFC 79328-0

040 8606828
sihteeri(at)
sfclahdenseutu.fi

 Sihteeri

HALLITUSHALLITUS 2026 2026

Maarit
Lindqvist
SFC 165212-1

040 5295483
maarit.h.lindqvist
(at)gmail.com

https://www.sfclahdenseutu.fi/
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SFC LAHDEN SEUTUSFC LAHDEN SEUTU
HALLITUS TIEDOTTAAHALLITUS TIEDOTTAA

Terveisiä keväiseltä 
Vuorenmäeltä! 

Ensimmäinen talvemme 
Artjärven Vuorenmäellä on 
takana, ja voimme ylpeä-
nä todeta: täällä on hyvä 
olla! Talven aikana olemme 
nauttineet saunan läm-
möstä, kodan tunnelmasta 
ja upeista kohtaamisista. 
Erityinen kiitos teille uu-
sille jäsenille, jotka olette 
tuoneet uutta energiaa 
toimintaamme.

Kevätpäivät osoittivat taas 
yhteisömme voiman. Vaik-
ka pilkkiongista ei noussut-
kaan jättisaaliita, yhdes-
säolo ja loistava musiikki 
maamiesseuran talolla 
korvasivat kaiken. Talkoo-
väki, te olette korvaamat-
tomia – kiitos!

Kehitystä ja vaikuttamista 

Jatkamme yhteiskäyttötilan 
suunnittelua talouden eh-
doilla, ja iloksemme nelijal-
kaiset ystävämme ovat jo 
ottaneet uuden koiratarhan 

innolla vastaan. Valtakunnalli-
sella tasolla olemme vahvas-
ti esillä, kun Linda Rinne ja 
Juha Hartman kisaavat pai-
koista liiton hallituksessa.

Tule mukaan! 

Kesä häämöttää jo, ja kalente-
ri täyttyy kovaa vauhtia. Olipa 
kyseessä vapun vietto, juhan-
nussauna tai syksyn suuret 
Caravan-messut, sinä olet 
tervetullut. Messuille kaiva-
taan taas reipasta talkooväkeä 
– merkitse syyskuun loppu jo 
kalenteriisi!

Hallitus toivottaa kaikille au-
rinkoista kevättä. Nähdään 
alueella!
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Caravan-messuilla 2026
Helsingin Matkamessubussi starttasi jälleen kerran Lahdesta muka-
naan innostuneita ja hyväntuulisia Sfc-Caravan Lahden Seutu ry:n 
karavaanareita. Tuttuun tapaan matkan sponsorina toimi ProCara-
van Oy, suuri kiitos heille!

Helsingin Caravan 2026 -messut koko-
si yhteen niin kokeneet konkarit kuin 
uudet harrastajat ja näin päästiin inspi-
roitumaan tulevasta kaudesta.

Matkamessuilla ja Caravan-messuilla 
vieraili tänä vuonna yhteensä 56 400 
kävijää. Caravan-puolella tunnelma oli 
sähköinen: hallit täyttyivät lähes 200 
matkailuajoneuvosta, ja kauppa kävi 
vilkkaasti.

Matkailuajoneuvojen maahantuojat ry:n 
toiminnanjohtaja Mika Jokinen totesi 
messujen tavoittaneen upeasti myös 
uusia asiakasryhmiä, joita kiinnostaa 
vapauden tunne ja tien päällä matkaa-
minen. Erityisen suosittuja olivat tie-
toiskut siitä, miten karavaanariharras-
tus aloitetaan.

Perinteisesti messut tarjosivat mu-
kavaa yhdessäoloa samanhenkisten 

karavaanareiden kanssa, tutustumista 
uusia mahdollisiin reissukohteisiin ja 
totta kai paljon hyvää syötävää ja ajan-
kohtaista ohjelmaa.

Messuilla julkaistun matkailututkimuk-
sen mukaan karavaanareita ja muita 
matkailijoita kiinnostavat vuonna 2026 
erityisesti kotimaassa Etelä-Suomi, 
Helsingin seutu ja Järvi-Suomi. Lappi 
säilytti asemansa kestosuosikkina.

Ulkomailla lähimatkailu Viroon ja Ruot-
siin on edelleen huipussaan, mutta 
myös Keski-Euroopan kulttuurikaupun-
git ja Etelä-Euroopan lämpö houkutte-
levat roadtrip-suunnitelmissa. Messuilla 
nostettiin esiin myös nousevia kohteita, 
kuten Norjan rannikon kiehtova Pykeija 
eli ”Pikku-Suomi”.

Teksti Anne Lonka-Tikkanen
Kuvat Armi Ylikorpi, Erkki Tikkanen
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Suurimmat jonot suurimpaan autoon

 Taas mennään messuilemaan omalla porukalla.
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Usealla karavaanariaalueella on jo nähtävillä uutena majoitusmuotona erilai-
sia auton perässä kulkevia mökkejä

Turvavälit kunnossa!”Karavaanaritreffit”

Sf Caravanin iloiset tytöt osastolla Asiakkaita riitti myös Matkailuautoilijoi-
den osastolla
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Lavalla oli useita mielenkiintoisia esityksiä päivittäin

Vakioporukka tauolla

Sponsorimme ProCaravanin näyttävä osasto

Uutuusteltat esillä
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Kankaantie 24

15540 Villähde

Avoinna arkisin 9-17, muina aikoina sovittaessa

www.vapaa-aika.com

palvelu@vapaa-aika.com
+35837580538

vapaa-aika.com
Leirintään ja vapaa-aikaan

TTeeiittää  ppaallvveelleevvaatt  MMaarrttssuu  &&  MMaakkee  mmyyyymmäälläässssää  //  vveerrkkkkookkaauuppppaattiillaauukkssiissssaa

4400  VV

Tervetuloa juhlimaan kanssamme 40- vuotis juhlia, 

lauantaina 23.05.26. Myymälä avoinna 10-17.

Caravaanarin aarreaitta löytyy Villähteeltä vanhasta navetasta
runsaalla tarvikevalikoimalla sekä asiantuntevalla henkilökunnalla

Paikalla mm. SFC-Lahti, SFC-Helsinki ja SFC-Kerava,
SFC-Ydin-Häme, SFC-Kaakkois-Häme

MatKaPe tekee kaasulaitteiden koeponnistuksia klo.12 alkaen.
Hinta 50€, myös pieniä pikahuoltoja.

Eräkokki valmistaa herkullisia hampurilaisia ja lettuja
oma kustanteisesti klo. 13-22.

Nastola uistin esittelee ja myy tuotteitaan.
Myymälän sulkeuduttua tietokilpailu hyvällä palkinnolla.

Iltajuhlan livemusiikista vastaa Karisto Brothers
Väliajalla klo.21.00 ilotulitus.(metsäpalovaroitus)

Myymälän takakentällä sekä
 koulun parkkialueella yöpymismahdollisuus ilman palveluita.

http://www.vapaa-aika.com
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YSTÄVÄNPÄIVÄPILKKI

Nuorin osallistuja ystävänpäi-
vän pilkkikisassa oli Enni Salmi-
nen, 10v. 

13.-15.2.2026

12
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No huhheijaa! Olihan ystävänpäivä ja pilkit! 

Koska Villikkalanjärven kalat olivat ovelia ja 
pilkkijöiden panostus toukkien kasvatukses-
ta satojen eurojen kilpavarusteiden satsaa-
miseen  osoittautui turhaksi, tulikin pilkkiki-
sojen palkintojen jaosta arpajaiset! 
Isoin ja pienin kala -pokaalit jäivät jakamat-
ta, mutta kiertopalkinto sai jäädä korista-
maan viime vuoden voittajan kunniapaik-
kaa!
Naisten sarjan voittajat:
1. Janina 
2. Maarit
3. Kerstin 

Miesten sarjan voittajat:
1. Sami 
2. Mika
3. Arvi
Kiertopalkinto:
Timi

Lopuksi vielä arvottiin muutama tuotepal-
kinto, kiitos Vapaa-aika.com:lle! 

Paljon onnea voittajille ja kaikille tasapuoli-
sesti kiitos huikeasta osallistumisesta! 
Loppuilta sitten pussailtiin, halailtiin ja 
tanssittiin Maamiesseurantalo lämpimäksi 
Karisto Brothersien tahdissa ja ystävänpäi-
vän kunniaksi!

13
Teksti Anne Ronkainen
Kuvat Anne Ronkainen, Erkki Tikkanen
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Yksi perustajajäsenistämme 
on poissa

Pauli Johannes Koho

s. 13.3.1930 Viipurin mlk
k. 11.3.2026 Lahti

https://www.paakkisenautomaalaamo.com
https://www.paakkisenautomaalaamo.com/
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http://www.procaravan.fi
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PILKKITREFFIT MESSILÄSSÄ

Perjantai-iltana kokoonnuimme Messilän 
ravintolaan illan artisti Nikke Saarelan laa-
timaan pubivisaan. Pubivisan kysymyksiin 
vastattiin joukkueina. 

Niken visaan valitsemat 20 kysymystä 
koskivat tälläkin kerta eri teemoja, vaikka 
menneet Talviolympialaiset olivat monen 
kysymyksen aiheena. 

Pubivisaan osallistui peräti 16 joukku-
etta mikä tarkoitti sitä, että ravintola oli 
ääriään myöten täynnä. Yksikään jouk-
kue ei kuitenkaan saanut täysin oikeata 
riviä, paras tulos oli kuitenkin huikeat 
16 oikein. Tietovisan voiton vei ”Vain 
yksi joukkue”. Toiseksi sijoittui ”Tajutto-
mat” tuloksella 14 oikein ja kolmannek-
si joukkue ”Helmikuukkelit” tuloksella 
13 oikein. Joukkueet palkittiin Camping 
Messilän lounaslahjakorteilla. 
Pubivisan jälkeen korkattiin tanssilattia 
Niken laulujen tahdissa.

16

Pilkkimässä Vesijärven jäällä 
jo kymmenettä kertaa

SF-Caravan Helsinki ry:n 10 vuotisjuh-
la Pilkkitreffit järjestettiin Messilässä 
27.2.-1.3.2026. Juhlatreffeille saapu-
neet 34 yksikköä saivat pienen muiston 
sisältävän treffikassin.

Helsingin yhdistys järjesti pilkkiki-
sat ensimmäisen kerran Messilässä 
12.3.2016. Helsingin yhdistys oli toki 
järjestänyt pilkkikisoja ennenkin, vuon-
na 1993 Kukkian-Isosaaressa järjes-
tetystä aiemmasta kilpailusta oli tosin 
vierähtänyt ”muutama vuosi”.  Helsin-
kiläiset olivat ennen vuotta 2016 pilkki-
neet Vesijärven jäällä viimeksi vuonna 
1998, kun SF-Caravan ry:n Talvipäivien 
aikana järjestettiin SM-pilkit. 
Idea pilkkikisojen järjestämisestä Mes-
silässä tuli vuonna 2015 toimintatoimi-
kunnan jäsen Siru Vaulakarilta. Kiitos 
Siru uuden treffiperinteen aloittamises-
ta!

Tuohon vuonna 2016 järjestettyyn 
pilkkikilpailuun osallistui 20 henkilöä. 
Osallistujamäärä on vaihdellut 20-35 
henkilön välillä, kunnes tänä vuonna 
kilpailuun osallistui 43 henkilöä. Vuo-
den 2020 pilkkikisa on ollut ainoa, jol-
loin ei ollut lunta, vaikka Vesijärvi olikin 
jäässä. 
Pilkkikilpailut muuttuivat virallisesti 
koko viikonlopun kestäviksi Pilkkitref-
feiksi vuonna 2018.

Perjantain leiriytyminen sujui entiseen 
tapaan sujuvasti. Suurin osa treffivie-
raista oli aiemminkin treffeillä olleita, 
jotka hakivat paikkansa ”vanhasta 
muistista”. Ilahduttavaa oli, että osa 
treffivieraista tuli ensimmäistä kertaa 
Pilkkitreffeille, toivottavasti kerta ei 
jäänyt ainoaksi.
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Lauantai-aamu oli sumuinen ja lämmin 
eli Vesijärven jäälle muodostui sohjoa 
ja vettä. Iltapäivällä todettiinkin, että 
päivän paras pilkkivaruste olivat kumi-
saappaat.

Pubivisan voiton vei Vain 
yksi joukkue

Tajuttomat sijoittui pubivi-
sassa toiseksi

Joukkue Helmikuukkelit 
sijoittui pubivisassa kol-
manneksi

Pilkkikisaan osallistuvat kokoontuivat 
aamusella kannustus- ja huoltojouk-
koineen kilpailun ilmoittautumispistee-
seen, jossa ilmoittautumisen lomassa 
saattoi tutustua Nastolan Uistimen tar-
jontaan. Moni kilpailija oli jättänyt touk-
kien ostamisen juuri tähän hetkeen. 

Pubivisan jälkeen korkattiin tanssilattia Niken laulujen tahdissa.

Nastolan Uistimen tarjontaaIlmoittautumiskopissa ruhkaa



    18

Järjestäjät tarjosivat kahvia ja mehua 
ennen lähtölaukausta ja myöhemmin 
myös punnituksen yhteydessä.

Helsingin yhdistys muisti ennen pilkkikil-
pailun palkintojen jakoa Camping Messilää 
yhdistyksen standaarilla kiitokseksi 10 
vuotta yhtäjaksoisesti kestäneestä treffiyh-
teistyöstä. Yhdistyksemme puheenjohtaja 
Kim Saarikosken ja toimintatoimikunnan 
puheenjohtaja Timo Ahon luovuttaman 
standaarin vastanotti Päivi Saarela.

Pilkkikilpailuun osallistui siis 43 osal-
listujaa viidestä eri yhdistyksestä, tämä 
on uusi osallistujaennätys. Helsingin 
yhdistyksen toimintatoimikunta oli 
haastanut neljä yhdistystä, joista kolme 
oli ottanut haasteen vastaan. Joukkue-
kilpailuun osallistui yhdeksän joukkuet-
ta.

10-vuotisjuhlapilkkien yksilökilpailun 
voitti tänä vuonna Timo Kaltiokumpu 
saaliilla 1780 g. Toiseksi sijoittui Eino 
Veikkolainen saalilla 1320 g ja kolman-

neksi Jari Naakka saaliilla 770 g. Timo 
Aholla ja Jari Naakalla oli sama koko-
naistulos, joten Aho palkittiin jaetusta 
kolmannesta sijasta.
Kolme parasta saivat Leena Halojoen 
lahjoittamat pokaalit ja Jari Katajan 
tekemät puunkantokorit. 

Lukumäärällisesti eniten kalaa, yli sata 
kappaletta, oli Timo Kaltiokummulla. 
Suurimman kalan palkinnon nappasi 
Tarja Suominen ja pienimmän kalan 
palkinnon Bror-Erik Nyholm, kala pai-
noi vain 2 grammaa. Palkinnot lahjoitti 
Hyrylän Sammutinhuolto.

Joukkuekisan voiton vei jälleen kerran 
SFC Nurmijärvi, saaliin paino oli 2506 
g. Toiseksi sijoittui SFC Helsinki 1 saa-
liilla 1490 g ja kolmanneksi SFC Lahti 1 
saalilla 1210 g. Kiertopalkinto matkasi 
siis tänäkin vuonna nurmijärveläisille.

Kaikkien pilkkimään lähteneiden kes-
ken arvottiin lisäksi Vapaa-aika.comin 
lahjoittama Bergerin kolmeliekkinen 
kaasugrilli, jonka mukana lähti Hyrylän 
Sammutinhuollon palovaroitin. Onnet-
tarena toimi Päivi Saarela. Grilli lähti 
Tiina Saarelaisen matkaan.

18
Ahdin maailma
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Pilkkiporukka odottelee tärppiä Lahtelaisten pilkkirinki

Nappaako vai eikö nappaa

 Kohti seuraavaa paikkaa Keinäsen Martti Syötin testaus
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Pilkkimisen jälkeen nautittiin lounasta, 
käytiin saunassa ja osallistuttiin Cam-
ping Messilän iltaohjelmaan.

Pilkkitreffien järjestäjät sopivat, että 
Messilässä pilkitään ensi vuonna vii-
konloppuna 26.-28.2.2027. 

Suuret kiitokset treffeille osallistu-
neille mukavasta tapahtumasta.

Erityiskiitos Leena Halojoelle, Jari 
Katajalle, Camping Messilälle, Hyrylän 
Sammutinhuollolle, Nastolan Uistimel-
le ja Vapaa-aika.com:ille toimintamme 
tukemisesta.

Kilpailun pienin kala Tarja Suomiselle on kilpailun suurin kala

Timo Kaltiokumpu toi punnituspaikalle 
kilpailun suurimman saaliin

Pussissa on yli 100 kalaa

20
Voiton vienyt Nurmijärven joukkue vas. 
Timo Kaltiokumpu, Christa Kaltiokumpu, 
Tarja Nyman ja Marko Nyman

Yksilökilpailun kolme parasta vas. 
Timo Kaltiokumpu, Eino Veikkolainen 
ja Jari Naakka
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Toiseksi sijoittui joukkue Helsinki 1, vas. 
Timo Aho, Jari Naakka ja kuvasta puuttu-
va Susan Tuira

Kolmanneksi sijoittui Lahti 1, vas. 
Marjatta Virtanen, Kari Virtanen, Martti 
Keinänen ja Leena Halojoki

Neljänneksi sijoittui Lahti 3, vas. Juha 
Helin, Katja Helin, Anne Ahonen ja Hen-
ry Ahonen

Viidenneksi sijoittui Turku, vas. Merja 
Simolin-Kivilä, Tarja Suominen, Esa 
Kankaristo ja Camilla Ramsten

Kahdeksanneksi sijoittui joukkue Hel-
sinki-Kerava, vas. Timo Saarelainen, 
Tiina Saarelainen, Carita Kerajärvi ja 
Tommi Kerajärvi

Yhdeksänneksi sijoittui Helsinki 2, 
vas. Teemu Iivonen, Harri Vuorio ja 
kuvasta puuttuva Marko Konkari

Kuudenneksi sijoittui Helsinki 3, vas. 
Kari Härkönen, Sirpa Siiriä, Olli Siiriä 
ja Bror-Erik Nyholm

Seitsemänneksi sijoittui Lahti 2, vas. 
Pia Ylösmäki, Pasi Ylösmäki, Jouni 
Väkiparta ja Sari Väkiparta

Kilpailun järjestäjät halusivat lisäksi 
palkita myös joukkueiden ulkopuolella 
pilkkineen Eino Veikkolaisen

Timo Aho luovutti Vapaa-aika.comin 
lahjoittamana grillin ja Hyrylän Sam-
mutinhuollon lahjoittaman palovaroitti-
men Tiina Saarelaiselle

teksti: Armi Ylikorpi
kuvat: Anne En, Jari Muukkonen, Armi Ylikorpi
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➢ VIKAMUISTINLUKU
➢ MÄÄRÄAIKAISHUOLLOT
➢ AUTOSÄHKÖKORJAUKSET
➢ KATSASTUKSET
➢ PAKOKAASUMITTAUKSET
➢ ÖLJYNVAIHDOT
➢ JARRUTESTIT
➢ ILMASTOINTIHUOLTO
➢ FORTE- JA BG-KÄSITTELYT
➢ EBERSPÄCHER- JA WEBASTO- 

LÄMMITTIMET
➢ PYÖRÄNKULMIEN MITTAUS/SÄÄDÖT
➢ SIJAISAUTO
➢ MYÖS MATKAILUAUTOJEN HUOLLOT JA 

KORJAUKSET

KARAVAANIKORTTIA ESITTÄMÄLLÄ -10%
ALENNUS TARVIKEOSISTA

HUOLLON/KORJAUKSEN YHTEYDESSÄ!

LAHDEN AUTOTEKNIIKKA 
AUKEANKATU 8

15610 LAHTI
lahden.autotekniikka@gmail.com

050 448 7848
045 647 3337
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➢ PAKOKAASUMITTAUKSET
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➢ JARRUTESTIT
➢ ILMASTOINTIHUOLTO
➢ FORTE- JA BG-KÄSITTELYT
➢ EBERSPÄCHER- JA WEBASTO- 

LÄMMITTIMET
➢ PYÖRÄNKULMIEN MITTAUS/SÄÄDÖT
➢ SIJAISAUTO
➢ MYÖS MATKAILUAUTOJEN HUOLLOT JA 

KORJAUKSET

KARAVAANIKORTTIA ESITTÄMÄLLÄ -10%
ALENNUS TARVIKEOSISTA

HUOLLON/KORJAUKSEN YHTEYDESSÄ!

LAHDEN AUTOTEKNIIKKA 
AUKEANKATU 8

15610 LAHTI
lahden.autotekniikka@gmail.com

050 448 7848
045 647 3337

http://www.lahdenautotekniikka.fi


    23

           

LAHDEN PALOKALUSTO OY
LAATUKATU 15, 15680 LAHTI

PUH (03) 873 0150, FAX (03) 7878 805

www.lahdenpalokalusto.fi

info@lahdenpalokalusto.fi

AVOINNA MA-PE   KLO 7.30 – 16.00

●2 KG SAMMUTTIMEN TARKASTUS
CARAVANKORTTIA NÄYTTÄMÄLLÄ

TARJOUS VOIMASSA VUODEN 2022 LOPPUUN.

SAMMUTTIMET•SAMMUTINHUOLTO•NESTEKAASUT

 9,00 

€

 9,00 

€

http://www.lahdenpalokalusto.fi
http://www.lahdenpalokalusto.fi
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Artjärven Vuorenmäki

Alue on valikoitunut karavaanareiden 
omaksi paikaksi jo 2000-luvun alkupuo-
lella. 
Nykyinen paikka on hieman siirtynyt 
alkuperäisestä, Artjärven urheilukentän 
paikkeilla olleesta alueesta. Alun perin 
kunnan hallinnoimat kentän pysäköin-
tipaikat ja sauna olivat yhdistyksen 
käytössä huolto- ja hoitoperiaatteella. 
Kävijämäärien lisääntyessä ja toimin-
nan vilkastuessa yhdistys vuokrasi 
nykyisen maa-alueen.

”Paikallinen maanviljelijähän se oli, 
joka päätti, että kyllähän karavaana-
reilla paikka pitää olla ja sitten tästä 
saatiin lohkaistua tällainen pieni pel-
tokaistalle.  Ja kaiken lisäksi hänen  
rantasaunansakin saatiin käyttöön”, 
muistelee Juha Rinne, Sfc Lahden 
yhdistyksen puheenjohtaja.
”Pikkuhiljaa aluetta alettiin rakenta-
maan, ihan maantasoitustöillä aloitet-
tiin ja sähköt vedettiin alueelle. Ra-
kennettiin WC- ja keittiötilat ja vuonna 
2009 vappuna saunottiin omassa sau-

Sfc-Caravan Lahden Seutu ry:n jäsenten idyllinen paikka Vuorenmäki Artjärvellä, 
asettuu luonnonkauniin Viljakkalanjärven rannalle. Ihana hiekkaranta ja tasaisen 
vihreä nurmikenttä istutuksineen houkuttelee sekä yhdistyksen omia että vierai-
levia karavaanareita viettämään aikaa yhdessä ja viihtymään niin kesällä kuin 
talvellakin alueella.

nassa ensimmäistä kertaa. Sitten tänne 
alkoi pikkuhiljaa tätä porukkaa löytä-
mään. Alussa tämä oli vähän sellainen 
niin kuin treffipaikka vain, mutta kyllä 
täällä sitten muutenkin ihmiset alkoivat 
viihtymään”, kertoilee Juha Rinne.

Vuorenmäen aluetta on kehitetty ja 

Respa toivottaa kaikki tervetulleiksi!

karavaanareiden keidas

24
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Vuorenmäen aluetta on kehitetty ja 
lisäpalveluja rakennettu vuosittain;  
2011 valmistui kota ja sen jälkeen 
roskakatos sekä vastaanottorakennus. 
Muutaman vuoden kuluttua valmistui 
leikkikenttä lapsille ja alueelle tuotiin 
varastokontti.  Vähän myöhemmin ko-
dalle ja saunalle rakennettiin terassit. 
Koirien ulkoiluaitaus avattiin joitakin 
vuosia sitten ja viimevuonna alueelle 
hankittiin kasvihuone, jossa kausipaik-
kalaisilla on mahdollisuus viljellä yrttejä 
ja kukkia.

”Jäsenmäärä kasvoi siinä aika voi-
makkaasti kun tätä aluetta kehitettiin. 
Mutta nyt tuo jäsenmäärän kasvu on 
vähän tasaantunut. Meillä on tällä 
hetkellä vähän reilu 1500 jäsentä, kun 
se parhaimmillaan oli 1800 jäsenen 
paikkeilla. Jäsenmäärään vaikuttaa 
tietysti nämä koronat ja toinen seikka 
on ikääntyminen, mikä vaikuttaa aika 
paljon, että porukkaa on jäänyt pois. 
Sitten nämä valtiolliset toimenpiteet 
kustannusten kasvattamisessa ovat 
aiheuttaneet myös senkin, että tämä 
harrastus ei ole enää niin suosittua. 
Polttoainemaksut ja verot on sitä mitä 
ne on”, pohtii Juha Rinne yhdistyksen 
jäsenmäärän vaihtelua.

Vuorenmäen karavaanarit ovat tiiviis-
sä yhteistyössä artjärveläisten kans-
sa. Maamiesseuran taloa vuokrataan 
tiuhaan tahtiin illanviettoja varten ja 
tilausruokailuja sekä juhlakattauksia 
tarvitaan tuon tuostakin. Kausipaikka-
laisten suosiossa on myös liikuntahallin 
kuntosali sekä kyläkauppa. Myös alu-
een siivoamiseen ja muuhun ylläpitoon 
tarvittavat palvelut yhdistys ostetaan 
mahdollisuuksien mukaan kyläläisiltä.

Heittokisassa lensivät niin tulitikut kuin 
saappaatkin, tarkka mittaus ratkaisee 
voittajan

Kesäpäivän viettoa kodan terassilla

25
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”Kyllä kyläkauppa on meille tärkeä, 
kun elintarvikkeet ja juomat ostetaan 
sieltä. Heidän kanssa tehdään sillä 
lailla yhteistyötä, että he ottavat mei-
dän tarpeet huomioon. Esimerkiksi nyt 
kun meillä oli ensimmäisen talven alue 
auki, niin keskusteltiin kaasun myyn-
nistä ja sen varaston ylläpitämisestä. 
Ja se on toiminut hyvin. Kalastusoikeu-
dethan on meillä tuohon järveen, että 
saadaan kalastaa siinä tietyssä määrin. 
Kyllä me haluamme olla mukana tätä 
Artjärveä kehittämässä ja kasvattamas-
sa matkailua tänne omalta osaltamme”, 
summaa Juha yhteiskuvioita artjärve-
läisten kanssa.

Vuorenmäen alue uudistuu koko ajan ja 
palveluja lisätään pikku hiljaa. Uusim-
pana palveluna pyörähtää jäätelöauto 
kolmen viikon välein alueella. Toiveena 
olisi myös löytää sopiva savuliha- tai 
leipomotuoteauto vierailemaan vaki-
tuisesti Vuorenmäellä. Suurimpana 
projektina on uuden yhteiskäyttötila 
rakentaminen, jossa omat ja vierailevat 
yöpyjät pääsevät kokoontumaan suu-
rempiin sisätiloihin. Pohjatyöt raken-
nukselle on jo valmiina, kunhan sopiva 
ratkaisu uudisrakennukselle löytyy.

”Etsinnässä on lopettavia kouluja ja tä-
män tyyppisiä ratkaisuja, joista löytyisi 

meille viipalerakennus, jossa olisi mah-
dollisimman pitkälle kaikkea saniteetti-
tiloja ja kokoontumistiloja, mahdollises-
ti jopa keittiövarusteita niin paljon, ettei 
niihin uushankintaa tarvitsisi tehdä. Ja 
suihku- sekä wc-tilat tietysti. Pohjat on 
tehty valmiiksi, että kun sopivat kontit 
löytyvät, niin ne voidaan tuoda tuohon 
paikoilleen.  Tänä kesänä kaivetaan 
vesijohto, viemäri ja sähköt valmiiksi”, 
suunnittelee Juha tulevia projekteja.

Vuosipaikkalaiset Linda ja Juha viihtyvät 
hyvin Vuorenmäellä

Rantasaunan makoisista löylyistä pääsee nauttimaan aina tarpeen tullen
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Karavaanarin elämää

Keväällä lumien juuri sulettua Vuoren-
mäellä on vielä hiljaista. Asukkaita on 
muutamissa vaunuissa ja pari vieraile-
vaa autoa on parkissa sähköjohtojen 
päässä. Sauna lämpiää kuitenkin tarvit-
taessa ja kodalle voi sytyttää tulet aina 
niin halutessa.

Alueen hiljainen ja luonnonläheinen 
ympäristö takaa ihanteelliset puitteet 
myös ympärivuotiselle asumiselle. Lin-
da ja Juha Rinne viettävät paljon aikaa 
Vuorenmäellä. Pariskunnalla on vuo-
sipaikalla asuntoauto, jossa asustelee 
myös perheen silmäterä, Millis-koira. 
Ensimmäinen talvikausi alueella on 
sujunut hienosti vaikka talviasuminen 
autossa saattaakin asettaa elämiselle 
omat haasteensa. Sähkön ja kaasun 
saanti on kuitenkin sujunut ilman kat-
koksia eikä lumitöiden kanssa ole ollut 
ongelmia. 

Linda Rinne viihtyy hyvin Vuorenmä-
ellä. Etätyöt, koiran hoito ja alueen 
vapaaehtoinen ”emännän” tehtävä täyt-
tävät päivät nopeasti.
Hän hoitaa juoksevia asioita, ottaa vie-
raat vastaan ja huolehtii yleisesti siitä, 

että alueella homma hoituu. 
”Näin talvisaikaan hommia ei kovasti 
ole, mutta kesää kohti kun mennään, 
vierailijoita tulee enemmän ja toiminta 
kaikin puolin vilkastu. Silloin töitä kyl-
lä riittää. Mutta silloin muutkin osal-
listuvat, töitä jaetaan ja esimerkiksi 
siivoustyöt hoidetaan ostopalveluna”, 
kertoo Linda.

Millis vahtivuorossa

Villikkalanjärven idylliä

Sauna, avanto ja hanki, niillä se karavaanarin viikonloppu käynnistyy!
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Moni miettii karavaanarialueita katso-
essa, että miten alueella voi rentoutua 
ja viettää lomaa. Vaunut ja autot ovat 
parkissa aika lähekkäin, miten levoton-
ta ja kovaäänistä meno voikaan olla?
Mutta eipä huolta, alueilla on omat 
järjestyssääntönsä ja yleinen hiljaisuus 
alueilla alkaa tiettyyn kellonaikaan. 
Häiriökäyttäytymistä ei sallita.

”Hyvässä porukassa on ihana viettää 
vapaa-aikaa ja rentoutua niin töiden 
jälkeen kuin viikonloppuisinkin”, Linda 
kertoo.
”Vaikka alue olisi täynnä porukkaa, 
aina saa olla omassa rauhassa, jos 
haluaa.
Sitten jos sä kaipaat sitä seuraa, niin 
silloin voi mennä tietysti yhteissaunaan 
tai tullaan tänne kodalle. Se on aivan 
omasta fiiliksestä kiinni.
Kyllä mä itse olen semmoinen ihminen, 
joka on aina tottunut, että oon paljon 
muiden seurassa. On ihana viettää 
ihmisten kanssa aikaa. Jos haluaa sen 
oman ajan, että väsyttää tai jotain, niin 
tietysti sitten se oma rauha löytyy”, 
selvittää Linda.

Viihtyisään kotaan kokonnutaan vaihta-
maan kuulumisia ja nautitaan hyvästä 
seurasta ja ruuista
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”Me ollaan samanhenkisiä tässä po-
rukassa kaikki, niin kuin karavaanarit 
yleensä on, mutta meillä on vielä sattu-
nut, että tällä porukalla on aika saman-
tyyppinen huumorikin vielä.  
Kyllä täällä nautitaan. Tämä yhtei-
söllisyys on tärkeää ja vielä kun ikää 
tulee lisää, ei tarvitse olla yksin.  Eilen-
kin tuossa porukka pystytti mamman 
telttaa, että se ei lähde seuraavassa 
tuulenpuuskassa lentoon. Näin täällä 
toimitaan,” iloitsee Linda.

Lopuksi Linda toivottaa kaikki terve-
tulleiksi tutustumaan Vuorenmäelle, 
henkilökohtainen opastuskierros on 
ilmainen!

Teksti Anne Lonka-Tikkanen
Kuvat Vaunupostin arkisto

”Mä lenkkeilen paljon koiran kanssa ja 
tuossahan on se koira-aitauskin, siinä 
on kiva lenkittää tai juoksuttaa koi-
raa, heittää frisbeetä ja näin poispäin. 
Paljon tulee käveltyä tuolla kuntapolul-
lakin. 
Täällä aika kuluu nopeasti, aina on 
jotakin puuhaa. Jos huomaa jotakin 
tehtävää, niin yhdessä suunnitellaan 
ja hommaillaan porukassa”, kertoilee 
Linda päivän kulkua.

”Periaatteessa lauantaina, kun yleensä 
on saunavuorot, niin sitten siellä mie-
titään, että mitä tehtäisiin, mennäänkö 
vaikka tänään kodalle tai muuta sellais-
ta. Joskus kun me jäädään tänne vielä 
sunnuntaina niin mietitään, onkohan 
täällä ketään muita,  paistetaanko vaik-
ka tänä iltana lettuja. Tällaista ihanaa 
yhteisöllisyyttä nimenomaan”, kiteyttää 
Linda karavaanarien elämäntapaa. 

Syksyisen illan tunnelmaa Vuorenmäellä
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Tapahtumakalenteri 2026
 

15.-17.5.2026 KEVÄTTALKOOT, Vuorenmäki
19.-21.6.2026 VUORENMÄEN JUSSI, Vuorenmäki
17.-19.7.2026 ARTJÄRVIPÄIVÄT
21.-23.8.2026 PELITREFFIT, Vuorenmäki
23.-27.9.2026 MESSUTREFFIT, Lahti
16.-18.10.2026 MESSUKARONKKA TALKOOLAISILLE, Lahti
30.10.-1.11.2026 HIRWEÄT HALLOWEENIT, Vuorenmäki
27.-29.11.2026 ISOT PIKKUJOULUT, Vuorenmäki
 
- HUOMIOITHAN, ETTÄ TAPAHTUMAKALENTERI VOI ELÄÄ, 
JOTEN KAIKKI MUUTOKSET, LISÄYKSISTÄ KORJAUKSIIN 
OVAT MAHDOLLISIA!
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OSTAMME MATKAILU- 
AJONEUVOJA!
Olemme kiinnostuneita ostamaan 
matkailuautosi hyvään hintaan.  
Myy omasi meille jo tänään 
osoitteessa rintajouppi.fi tai 
ottamalla yhteyttä myymäläämme!

Arvomme joka kuukausi uutiskirjeen 
tilaajien kesken 100 € arvoisen 
polttoainelahjakortin!
Liity uutiskirjeemme tilaajaksi  
ja voit voittaa: rintajouppi.fi

PALVELEMME 
ma – pe 10 – 18  \  
la 10 – 15

J. RINTA-JOUPPI OY
Tupalankatu 7, Lahti  \ 
p. 020 788 1311

uutiskirje

TULE TUTUSTUMAAN  
LAADUKKAASEEN VALIKOIMAAMME JA  

TEKEMÄÄN ELÄMÄSI CARAVAN-KAUPAT!
Satoja matkailuajoneuvoja ja ajankohtaisia  

tarjouksia osoitteessa rintajouppi.fi

http://www.rintajouppi.fi
http://rintajouppi.fi
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http://solarcaravan.ee
http://solarcaravan.ee
http://www.express-service.fi
http://express-service.fi
http://www.if.fi
http://www.if.fi/henkiloasiakkaat/
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HINNASTO 2026
-Vuosipaikka (alkupäivästä vuosi eteenpäin) 630 €
-Talvipaikka (1.10.-31.3.26) 350 €
-Kesäpaikka (1.4.-30.9.26) 350 €
-Kuukausipaikka (alkupäivästä kuukausi eteenpäin) 150 €
-Sähkö mittarin mukaan kWh 0.30 €
-Sähkö ilman mittaria (lämmitys/ilmastointi) 8 €/vrk
-Vuorokausimaksu sis valosähkön 

Yhdistyksemme jäsen 21 €/vrk
SFC Helsinki ry:n ja SFC Markailuautoilijat ry:n jäsen 22 €/vrk
Muun yhdistyksen jäsen/Camping Key card 26 €/vrk
Ei SFC jäsen 40 €/vrk

-Teltta (perhekohtainen) 20 €/vrk
-Tilaussauna (50min, vain leiriytyjille) 20 €
-Veden täyttö (ei koske leiriytyjiä) 5 €
- Kempsan tyhjennys (ei koske leiriytyjiä) 5 €
-Vaunun säilytysmaksu 3 €/vrk

VVuuoo
rreennmmääkkiiVuo
renmäki

www.sfclahdenseutu.fiwww.sfclahdenseutu.fi

www.facebook.com/LahdenSeutuwww.facebook.com/LahdenSeutu

www.sfclahdenseutu.fi
www.facebook.com/LahdenSeutu

HUOM!
-Hintoihin sisältyy alv

-Ohjelmamaksut tapahtumakohtaisia
-Aluemaksu sis yleiset saunavuorot pe ja la
-Kausipaikkalaisillla ei ole isäntävelvoitetta

Salmelantie 178Salmelantie 178

16200 Artjärvi / Orimattila16200 Artjärvi / Orimattila

Salmelantie 178
16200 Artjärvi / Orimattila

SF-Caravan Lahden Seutu ry:nSF-Caravan Lahden Seutu ry:n  SF-Caravan Lahden Seutu ry:n 

Sydämellisesti tervetuloa!Sydämellisesti tervetuloa!  Sydämellisesti tervetuloa! 
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jäsenyyden olleen hyödyllinen. 
Harrastuksen kiinnostavuudesta 
positiivisena merkkinä on tieto, että 
nuoria alle 30-vuotiaita liittyi jäse-
neksi yli 60 prosenttia enemmän 
kuin edellisenä vuonna. Lue lisää 
karavaanarit.fi-sivustolta >>

SF-Caravan vastustaa alueellis-
ta matkailijaveroa

SF-Caravan ry on ilmaissut kieltei-
sen kantansa valtiovarainministe-
riön valmistelemalle alueelliselle 
matkailijaverolle. Vero heikentää 
Suomen matkailun kilpailukykyä 
suhteessa ulkomaanmatkailuun 
ja kohdistuisi lisäverona samoihin 
kuluttajiin, jotka kärsivät jo toteute-
tuista majoituspalvelujen ja matkai-
luajoneuvojen veronkorotuksista.

SF-Caravanilla 60 450 jäsentä
- suurin vuonna 2025 luovutettu 
jäsennumero 195596

SF-Caravan ry:n 80 jäsenyhdis-
tyksen henkilöjäsenten määrä oli 
vuoden vaihtuessa yhteensä 60 450 
(31.12.2025). Kokonaisjäsenmäärä 
laski 2,8 prosenttia vuoden takai-
seen verrattuna. Samalla aikajak-
solla matkailuajoneuvoja ensire-
kisteröitiin Suomessa 11 prosenttia 
edellisvuotta vähemmän.

”Vuonna 2025 jäseneksi liittyneitä 
oli 2,9 % vähemmän kuin vuonna 
2024, mutta vastavuoroisesti jäse-
nyytensä päättäneidenkin määrä oli 
noin 18 % edellisvuotta pienempi. 
Jäsenmäärän laskua emme saaneet 
pysäytettyä, mutta laskuvauhdin 
saimme reippaasti hidastumaan”, 
toteaa SF-Caravan ry:n toiminnan-
johtaja Mikko Kivekäs.

Yleisimmät syyt jäsenyyden päätty-
miselle olivat kiinnostuksen loppu-
minen karavaanariharrastukseen ja 
ikääntyminen. Lähes 75 prosenttia 
jäsenyytensä päättäneistä koki 

	
SF-Caravan ry:n uutiskirjeitä vuodelle 2026

 Liitto tiedottaa meille
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SF-Caravan ry julkistaa jäsen-
hankkijakilpailun alkavaksi 
tänään 20.3.2026. Kilpailussa jä-
senhankkija saa pisteen jokaisesta 
hankkimastaan jäsenestä ajalla 
20.3.–31.12.2026. Kolme paras-
ta jäsenhankkijaa palkitaan. Näin 
kauden alkaessa onkin hyvä hetki 
suositella SF-Caravanin jäsenyyttä 
tuttaville ja lähipiirille.  

	
SF-Caravan ry on perinteisesti pal-
kinnut jäseniään uusjäsenhankin-
nasta. Viime vuonna jäsenhankinta-
lahjoja toimitettiin kaikkiaan 582 kpl 
ja kaikkien jäsenen hankkineiden 
kesken arvottiin Scandicin kahden 
hengen majoituslahjakortti. 

Nyt jokaiselle jäsenhankkijalle lähe-
tettävän lahjan lisäksi jäsenhankkija 
saa pisteen hankkimastaan jäse-
nestä.
 

Pisteiden laskenta-aika on 20.3.–
31.12.2026
Voittajat julkistetaan uutiskirjeessä 
alkuvuodesta 2027 
 

Kuka voi osallistua?
Jäsenhankkijakilpailuun voivat osal-
listua kaikkien SF-Caravanin jä-
senyhdistysten varsinaiset jäsenet, 
joilla on voimassaoleva jäsenyys. 

Miten osallistun kilpailuun?
Saadaksesi jäsenhankkijapisteen, 
tulee sinun ohjeistaa uutta liittyvää 
jäsentä kirjoittamaan sinun jäsen-

numerosi liittymislomakkeella sille 
varattuun kenttään.
Liittyminen onnistuu kätevästi SF-
Caravanin verkkosivuilla: www.
karavaanarit.fi/liity

	
Kolme parasta jäsenhankkijaa pal-
kitaan
Kilpailun kolme eniten jäseniä 
hankkinutta palkitaan SF-Caravanin 
verkkokaupan, Karavaanarin Kau-
pan lahjakorteilla. 

• Eniten uusia jäseniä hankkinut 
palkitaan 100 euron lahjakortilla 
• Toiseksi eniten uusia jäseniä 
hankkinut palkitaan 80 euron lahja-
kortilla
• Kolmanneksi eniten uusia jäseniä 
hankkinut palkitaan 60 euron lahja-
kortilla 

Mikäli kolmen kärjessä on useam-
pia henkilöitä, arvotaan palkinto 
saman pistemäärän saaneiden kes-
ken. Lahjakortit toimitetaan voittajil-
le sähköpostilla.

Onnentoivotus kilpailuun!

Muistathan, että myös tänä vuonna 
SF-Caravan muistaa jokaista jäsen-
hankkijaa omalla vankkurikuosilla 
painatetulla pellavaisella Jokipiin 
keittiöpyyhkeellä. Lisäksi kaikkien 
jäsenhankkijoiden kesken arvotaan 
Scandicin majoituslahjakortti. Jä-
senhankintalahjan saadaksesi tulee 
liittyvän jäsenen ilmoittaa sinun 
jäsennumerosi liittymislomakkeella 
sille varatussa kentässä.
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Karavaanarin käsikirja on kat-
tava ja innostava opaskirja kaikille, 
jotka haaveilevat vapaudesta tien 
päällä tai jo elävät sitä. Kirja toi-
vottaa lukijansa mukaan matkalle, 
jossa tuttu majoitus kulkee mukana, 
mutta sitä ympäröivät maisemat 
vaihtuvat. Kirja yhdistää karavaana-
rielämän käytännön vinkit tien pääl-
lä olemisesta ja matkailuajoneuvos-
sa asumisesta kotimaan parhaisiin 
matkakohteisiin.

Runsaasti kuvitettu, inspiroiva ja 
käytännönläheinen opaskirja pal-
velee matkailijaa, olit sitten vasta 
aloitteleva reissaaja tai jo kokenut 
karavaanari. Teos on toteutettu yh-

Muistathan, että SF-Caravanin jä-
senet saavat Autoliiton AL-kaupasta 
oppaat ja tarvikkeet aina jäsenetu-
hintaan.

teistyössä SF-Caravan ry:n ja Suo-
men Caravan Media oy:n kanssa.

Karavaanarin käsikirjan takana on 
naantalilainen tietokirjailija, luonto-
matkailuopas ja toimittaja, Tuomo 
Kesäläinen (s. 1983), joka on eri-
koistunut suomalaisiin luontokohtei-
siin ja historiallisiin retkipaikkoihin. 
Kesäläinen on kiertänyt kotimaan 
luonto- ja matkakohteita yli kahden-
kymmenen vuoden ajan ja julkais-
sut urallaan 15 opaskirjaa.

Karavaanarin käsikirjan saat tilat-
tua verkkokaupasta hintaan 24 € + 
toimituskulut 12 €.

https://www.karavaanarit.fi/kauppa/
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Oman yhdistyksemme ehdokkaat SF-Caravan ry:n halli-
tukseen 2026-2029

Ammatti: kierrätyslaitostyöntekijä
Motto, eli ”tunnuslauseesi” liittohallituseh-
dokkaana: Ei yksin vaan yhdessä
Sähköpostiosoite: juha.hartman@karavaa-
narit.fi

Kuka olet?
Olen 58-vuotias, avoin ja ulospäin suun-
tautuva lahtelainen karavaanari vuodesta 
2009.
2 aikuisen lapsen isä ja 5 lapsen pappa. 
Aviossa Birgitta-vaimoni kanssa.

Koulutuksesi ja kielitaitosi?
Peruskoulu ja toinen aste.
Suomi.

Millaista asiantuntemusta toisit SF-Cara-
van ry:n hallitustyöskentelyyn?
Järjestöosaamista sekä tapahtumien järjes-
telyjä.

Millaista on hyvä hallitustyöskentely?
Avointa, rehellistä sekä hankalien asioiden-
kin käsittely hyvässä yhteishengessä.

Mikä on tällä hetkellä tärkeintä SF-Cara-
van ry:n toiminnan kehittämisessä?
Jäsenistön ikääntyessä jäsenmäärä putoaa 
ja uusia jäseniä olisi saatava mukaan. Jä-
senetuja tulisi parantaa. Vähemmän, mutta 
siten, että etu tuntuu kannattavalta. Nyt on 

Juha Hartman
Ei yksin vaan yhdessä

paljon kaikenlaisia joista osa tulisi karsia.
Toiminnankehittäminen yhdistyksien ja jäse-
nien tarpeiden mukaan.

Miksi sinut tulisi valita SF-Caravan ry:n 
hallitukseen?
Olen toiminut aiemmin SF-Caravan Lahden 
Seutu ry:n hallituksessa 11 vuotta, joista 6 
vuotta toimin puheenjohtajana. Joten tun-
nen myös yhdistyksen talouspuolen.
Jätin kaikki muut luottamustoimet, kun 
minut valittiin liiton hallitukseen 2020. Näin 
otin tehtäväksi vain yhden homman, jonka 
voin hoitaa niin hyvin kuin osaan ja muut 
luottamustoimet eivät haittaa hallitustyös-
kentelyäni.

Vapaa sana
Minulla olisi vielä intoa ja halua jatkaa liiton 
hallituksessa. Kehittää ja viedä eteenpäin 
järjestöämme.

Puhelinnumero, josta olet tavoitettavissa
050 917 1156
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Ammatti: asiakkuuskoordinaattori
Motto, eli ”tunnuslauseesi” liittohallitusehdokkaa-
na: Yhdessä eteenpäin – nyt ja tulevaisuudessa
Sähköpostiosoite: linda.rinne@outlook.com

Kuka olet?
Olen reipas, iloinen ja periksiantamaton kolman-
nen polven karavaanari. Perheeseeni kuuluu 
aviomies Juha, shelttiuros Millis ja kaksi jo omil-
leen muuttanutta aikuista lasta. Harrastuksiani 
ovat karavaanailun lisäksi patikointi ja ulkoile-
minen, käsityöt, lukeminen, piha- ja puutarhan 
hoito.
Työmoraalini on ollut poikkeuksellisen korkea 
nuoresta saakka: tartun toimeen pelkäämättä 
työtä ja vien aloitetut asiat aina maaliin saakka. 
Nautin aidosti ihmisten kanssa työskentelystä ja 
tuon mukanani positiivista energiaa. Olen aktii-
vinen ja asioihin syvällisesti paneutuva toimija, 
jolle yhteisöllisyys, avoin keskustelu ja suorasel-
käinen päätöksenteko ovat ensiarvoisen tärkeitä.

Koulutuksesi ja kielitaitosi?
Olen Hotelli- ja ravintola-alan esimies. Lisäksi 
olen suorittanut mm. Myynnin ammattitutkinnon 
sekä Vakuutustutkinnon. Äidinkieli on suomi ja 
puhun sujuvaa englantia ja ruotsia. Hallitsen 
myös saksan kielen alkeet.

Millaista asiantuntemusta toisit SF-Caravan 
ry:n hallitustyöskentelyyn?
Minulla on kokemusta järjestö- ja hallitustyösken-
telystä sekä vahva ymmärrys jäsenlähtöisestä 
toiminnasta. Vahvuuteni on suurten kokonaisuuk-
sien hallinta ja asioiden huolellinen valmistelu, 
mikä takaa hallitukselle selkeän ja tarkoituksen-
mukaisen päätöksenteon. Haluan edistää linja-
uksia, jotka tukevat tasapainoisesti yksittäisiä 
jäseniä sekä paikallisyhdistyksiä että yhdistysten 
välistä yhteistoimintaa.
Parhaimmillani olen tiimityössä, ja arvostan mo-
nipuolista keskustelua ennen lopullisia valintoja. 
Toisin hallitukseen tuoreita näkemyksiä, tehok-
kuutta ja kykyä kuunnella eri osapuolia herkällä 
korvalla.

Millaista on hyvä hallitustyöskentely?
Hyvä hallitustyöskentely SF-Caravan ry:ssä on 
vastuullista, ahkeraa ja pitkäjänteistä järjestöjoh-
tamista, jossa ymmärretään harrastuksen luonne 
ja suuren valtakunnallisen liiton erityispiirteet.
Hyvä hallitus tekee päätöksiä jäsenistön etu 
edellä ja huomioi eri-ikäiset sekä eri tavoin 
harrastavat karavaanarit. Se ymmärtää vapaaeh-

toistyön merkityksen, toimii yhdistävänä voima-
na, viestii avoimesti ja uskaltaa kuunnella myös 
eriäviä mielipiteitä.

Mikä on tällä hetkellä tärkeintä SF-Caravan 
ry:n toiminnan kehittämisessä?
Tärkeintä on ymmärtää jäsenistön muuttuvia 
tarpeita ja vastata niihin kestävällä tavalla. Jä-
senmäärän kasvattaminen ja erityisesti nuorten 
saaminen harrastuksen pariin vaatii meiltä aktii-
visia tekoja ja jatkuvaa kehitystyötä.
Paikallisyhdistykset ja vapaaehtoiset ovat toimin-
nan selkäranka. Tärkeää on kuunnella kentän 
ääntä, mahdollistaa avoin vuorovaikutus liiton ja 
paikallisyhdistysten välillä sekä tukea vapaaeh-
toisten jaksamista ja sitoutumista.
SF-Caravan on muutakin kuin harrastus – se on 
yhteisö. Kehittämistyössä tulisi vahvistaa yhteen-
kuuluvuuden tunnetta, positiivista ja kannustavaa 
kulttuuria. Hyvin toimiva yhteistyö lisää koko 
järjestön elinvoimaa.

Miksi sinut tulisi valita SF-Caravan ry:n halli-
tukseen?
Haluan hallitukseen, koska olen valmis tekemään 
hartiavoimin töitä järjestömme eteen ja kehittää 
toimintaa rohkeasti mutta järkevästi – jäseniä 
kuunnellen ja realiteetit tunnistaen.
Uskallan sanoa mielipiteeni, mutta osaan kuun-
nella muita ja hakea yhteisiä ratkaisuja.
Vahvuuksiani ovat yhteistyökyky, sitoutuminen, 
luotettavuus, rehellisyys, huolellinen valmistau-
tuminen ja vastuullisuus. Haluan toimia halli-
tuksessa yhdistävänä voimana, joka rakentaa 
SF-Caravan ry:n tulevaisuutta jäsenistön ääntä 
kunnioittaen.

Vapaa sana
Olen toiminnan nainen ja sitoutunut työskentele-
mään yhteisen hyvän eteen suurella sydämellä 
ja ahkeruudella. Karavaanarielämä on opettanut 
minulle yhteisöllisyyden voiman, ja tätä samaa 
välittämisen ja määrätietoisen kehittämisen hen-
keä haluan tuoda mukanani liittohallitukseen.
Uskon hallitustyöhön, jossa katsotaan eteen-
päin, uskalletaan uudistua ja tehdään päätöksiä 
maanläheisellä otteella. Minulle tärkeää on, että 
SF‑Caravan pysyy elinvoimaisena, toimivana ja 
aidosti jäsentensä näköisenä – nyt ja tulevaisuu-
dessa.

Puhelinnumero, josta olet tavoitettavissa
040 748 0020

Linda Rinne
Yhdessä eteenpäin – 
nyt ja tulevaisuudessa
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